

广西钦州党政代表团考察三亚

本报三亚5月12日电 (记者张谯星 特约记者梁路)今天,广西钦州市党政代表团一行30多人抵达三亚,开始对三亚旅游产业发展以及海南国际旅游岛建设等进行考察。

考察团一行先后赴三亚市内免税店、大东海文化长廊、帆帆赛码头等进行实地考察。考察团成员边走边看,与三亚市有关部门负责人进行广泛交流,对三亚各方面建设取得的成就表示钦佩。

在会见钦州市党政代表团时,省委常委、副省长、三亚市委书记姜斯宪对考察团的到来表示欢迎,并预祝考察取得圆满成功。他说,海南党政代表团曾在广西南宁、桂林、钦州等地进行了一次“取经”。

中国政法大学海南校友会成立

本报海口5月12日讯 (记者岳龙)在喜迎中国政法大学60华诞之际,中国政法大学海南校友会在海口正式成立。

中国政法大学是我国家法学教育的最高学府,建校60年来为国家培养了各类优秀人才20余万人。其前身是1952年由北京大学、清华大学、燕京大学、辅仁大学四校的法学、政治学、社会学等学科组合而成的北京政法学院。1983年与中央政法干校合并,组建为中国政法大学。

中国政法大学海南校友会是由在海南工作、居住的中国政法大学校友自愿

组成,致力于加强海南民主与法制建设、法学交流与研究事业的地方联谊非营利性的社会团体。据不完全统计,现今在琼的法大校友有400多人,分布在各级党政机关、司法系统、法学教育等诸多领域。

省领导孙新阳、毕志强、老干部秦醒民,中国政法大学有关负责人以及我省政法系统有关领导和嘉宾出席成立大会。法大在琼校友表示将携手共同努力,为海南国际旅游岛民主法制建设和经济社会发展作出更大贡献。

纪念汶川特大地震四周年暨全国防灾减灾日宣传活动举行

台风、洪涝和旱灾对我省危害最重

本报海口5月12日讯 (记者徐珊珊)今天是我国第四个“防灾减灾日”。为进一步普及市民防灾减灾知识,提高市民防灾减灾意识,我省有关部门在海口市明珠广场举行纪念汶川特大地震四周年暨全国防灾减灾日宣传活动。

本次活动主题为“弘扬防震减灾文化,提高防震减灾意识”,活动主要内容包括地震、火山、海啸科普知识和抗震设防知识图片展览和视频播放,防震减灾法律法规宣传,地震知识专家现场答疑等。

据介绍,我省是自然灾害频繁且较为严重的地区。在诸多灾害中,危害最严重的是台风、洪涝和旱灾;其次是山体滑坡、泥

石流、山林火灾、风暴潮、病虫害、地震等。自然灾害发生频率高,影响范围广,严重影响了我省经济社会的发展。

我省于5月7日—13日举行防震减灾宣传周活动。活动期间,我省抗震救灾指挥部办公室和有关部门,积极开展地震科普知识、防震减灾法律法规、农村民居地震安全工程等方面内容的宣传普及工作,进一步提高公众防震减灾意识和应急避险自救互救能力。

省人大常委会副主任张力夫,省政协副主席陈莉参加活动。

本次活动由省委宣传部、省应急办、省地震局、海口市委宣传部、海口市应急办、海口市地震局联合主办。

省卫生系统欢庆国际护士节

本报海口5月12日讯 (记者范南虹 通讯员刘泽林)昨天晚上,海口市人大常委会在这里举行纪念“5·12国际护士节”晚会。

副省长林方略出席了晚会。会议表彰了2012年全省卫生系统护理岗位技能大赛获奖单位和个人。

林方略代表省政府,向长期辛勤工作在临床第一线的护理人员致以节日的祝贺和问候。

省卫生厅要求,各级卫生行政部门、医

疗机构要重视、支持护理工作的发展,继续增加临床一线的护士数量,并创造有利于护士安心在临床护理岗位工作的环境和条件;要保障护士的劳动权益,给予他们合理的待遇,加强对他们的在职培训,关心他们的工作、学习和健康,为他们提供实实在在的支持和帮助,充分调动、发挥广大护士工作的主动性、积极性。

简短的表彰大会结束后,我省各医疗单位的演员们为护理工作者表演了丰富多彩的文艺节目。

将军海南大学谈成功

本报讯 (记者付阳阳)5月10日晚上,被誉为“军中儒将”的解放军总参某兵种部原政委田永清将做客海南大学思源学堂,给学生们作了一场题为“大学生如何成人成才成家成功”的报告。

据了解,田永清着重举例讲解了大学生如何成功。他说,大学生要取得成功需要结交两个亲密的朋友,体育馆和图书馆;需要插上两个隐形的翅膀,理想和毅力;需要

不断努力,才能取得成功。

报告中,田永清着重举例讲解了大学生如何成功。他说,大学生要取得成功需要结交两个亲密的朋友,体育馆和图书馆;需要插上两个隐形的翅膀,理想和毅力;需要

琼州学院举办毕业生招聘会

168家单位提供近3000岗位

本报三亚5月12日电 (记者孙慧 通讯员罗毅)今天上午,琼州学院在三亚校区举办2012届毕业生春季招聘会。来自省内外的168家单位提供了近3000个就业岗位,吸引了来自琼州学院、三亚学院、三亚航空旅游职业学院等3000多名学生。

记者看到,招聘会现场异常火爆,168家招聘企业包括了酒店、房地产、学校、事业单位等不同类型单位,提供的岗位也多以营销、管理为主。目前,学生签约情况良好。

来自琼州学院的钟同学已和三亚一家动漫公司签订了就业协议。他对记者说,今年就业形势良好,自己身边大部分同学都已赶在毕业前找到了满意的工作岗位。记

者在招聘会现场还看到了很多大三大的学生活跃在招聘展台前。他们表示要提前了解企业对应届毕业生招聘的具体要求和注意事项,感受一下求职现场的气氛,为未来求职应聘积累经验。

据了解,为了更好地服务学生就业,提高毕业生求职的时效性和针对性,琼州学院针对新形势下学生就业特点,开设职业规划课程,邀请职业规划指导专家讲学,不断加强对学生职业生涯规划方面的教育和指导。同时,学校通过建立用人单位信息库,在学校就业网上发布等拓展新的就业渠道,以多种形式引导、推荐毕业生就业,努力提高学生就业率和就业水平。

海口评选笑容最美护士

本报海口5月12日讯 (记者王黎刚)为了迎接第100个国际护士节,由海口市社会医疗机构管理协会主办的首届海口市“笑得最美的十佳护士”终选活动今天结束。海口梦妮幻美容整形门诊的范维丽获得冠军,鹏爱医院的罗海英和余侠并列亚军。

来自海口市200多家社会医疗机构的200余名护士参加了本次活动。据了解,海口市社会医疗机构管理协会覆盖256家医疗单位、医务人员5000多名,其中护士

近2000名。这些医疗单位遍布在海口市大街小巷、农村社区,是海口市医疗卫生工作中不可缺少的补充力量,方便了海口居民的看病就医。

海口市社会医疗机构管理协会负责人说:“临幊上,面对生命脆弱的患者,面对状态不佳的病人,护士的笑,是定心丸,是安定剂。这种发自心底、视病人为亲人的笑容,让病人看到了希望、找到了信心。这是我们这次举办笑容最美护士评选的目的。”

走基层 转作风 改文风 来自基层的报道

北大硕士种菜年赚60万元

本报记者 洪宝光 特约记者 林先锋

5月9日中午1时许,天气有些闷热,在定安县龙门镇先锋村黄花菜(又名金针菜)种植基地里,一眼望去都是黄澄澄的黄花菜。一位皮肤黝黑的小伙子正与员工坐在瓦房里整理黄花菜,包好后直接放进冷库中保鲜,然后根据订单情况再往北京、上海、杭州等地发货。

小伙子名叫刘国琪,是北京大学硕士毕业生。2008年毕业后,他先在北京打工,后到定安种植黄花菜。为了避免黄花菜开花影响销售价格,每天他都会组织员工将黄花菜采摘下来冷库保鲜,再根据订单情

况进行发送。

去年,他在岭口镇种下30亩黄花菜,净赚近30万元。获得丰收后,他又到定安多个乡镇实地考察,发现定安南部地区是富硒土壤,十分适合种植黄花菜。

经过多次考察之后,在定安县相关部门的帮助和支持下,去年年底,他在龙门镇先锋村成功租到120亩地,并种植下60亩黄花菜。从今年3月开始,黄花菜陆续上市,最贵时一公斤黄花菜可卖到60元,比猪肉还要贵。上市一个多月来,黄花菜已进入尾期,市面上的收购价格依然保持在36元/公斤左右。

今年黄花菜销路非常好,一直供不应求,从上市至今,60亩黄花菜已有4万多斤销售出去,收入110多万元,净赚60万元。

“今年价格真好,可惜产量低了点。”刘国琪边包装边对员工们说。“价格虽好,但不能将差的黄花菜也包装进去,那样客户不满意,就影响销售。”

据了解,由于新鲜黄花菜的季节性极强,市场售价变动比较大,在供应量最大的六七月份售价仅为每公斤4元—6元。而在3月份产品刚刚上市时每公斤售价可达近百元。

刘国琪认为,在定安种植黄花菜有2

个优点:一是土壤好,大多土地是富硒土地;二是定安优异的气候,能明显提早黄花菜的上市时间。经过3年的实践,他发现定安黄花菜比内地早2个月左右,这为黄花菜种植带来很好的商机,觉得在定安扩大黄花菜种植面积一定能够有大作为。

为了能够带领定安更多农户种植黄花菜,如今,刘国琪已帮助先锋村民成立了定安忘忧岛富硒黄花菜专业合作社,并请当地村民前来学习黄花菜种植,他想引导和带领更多农户发展黄花菜种植,借此走上致富路。

(本报定城5月12日电)

滥捕蚯蚓致琼中部分乡镇作物减产——

蚯蚓抓完了,橡胶也完了!

本报记者 况昌勋 特约记者 黎大辉 通讯员 秦海灵

5月10日上午,琼中黎族苗族自治县红毛镇什卓村村民王兰科,向海南日报记者指点着自家橡胶林里流不出胶水的橡胶树,感叹不已!

王兰科家里种了10亩的橡胶和12亩的槟榔。“以前,一株橡胶树每天可以割四五两胶水,但是今年,能割到二三两就不错了。”王兰科说,槟榔也几乎减产一半,有些槟榔树都没有结果。

王兰科遇到的情况,并不是个例,仅在什卓村就有近千亩槟榔和橡胶出现减产。此外,在琼中的什运乡、长征镇、红毛镇、营根镇等部分村庄也有类似情况,造成这一后果的缘由是,这两年村里大量抓捕野生蚯蚓。

“因为贪图眼前的利益,去年我在自家的橡胶地和橡胶地里抓捕了大量的蚯蚓,

以致土地硬化,今年的橡胶和槟榔都减产了。”王兰科懊悔地说道。

蚯蚓又称“地龙”,可使土壤疏松、改良土壤、提高肥力。据村民说,2009年就有不法蚯蚓收购商来琼中的部分乡镇设置收购加工点,并向村民传授抓捕野生蚯蚓技巧。王兰科告诉记者,用那种方法每天可以抓捕到30斤左右的蚯蚓,“这些蚯蚓个大的有成年人拇指那么粗,长则有40—50厘米”,抓捕蚯蚓的时间一般集中在6月到10月的雨季,这时候蚯蚓在土壤表层活动较为频繁。

最初一个村庄只有几户村民抓捕蚯蚓,但是到了去年整村的村民都加入到抓捕蚯蚓的行列。村民之所以如此疯狂,是因为抓捕蚯蚓带来的丰厚利润。“去年6月份一斤蚯蚓的价格卖到了9元,一天的收入就

是250多元。”红毛镇坎茂村村民王兴刚说,因为经不住金钱的诱惑,去年他也加入了抓捕蚯蚓的行列中。他告诉记者,村民一般都在槟榔地、橡胶地以及其他坡地里抓捕。

不过,这种利益是短期的,因为蚯蚓的减少,王兴刚也尝到了“苦果”。不仅槟榔和橡胶减产,就连自己10亩空地的土壤也都硬化,“种啥都不长了”。“前年这10亩地种了木薯,一共收了8吨左右,而且木薯的个头也大,但是去年却只收了4吨的木薯,个头也很小,不到10斤重。”王兴刚说,今年干脆就没有种木薯,只是栽了些槟榔树,他现在也在担心槟榔树能不能顺利成活结果。

记者在曾被捕捉过蚯蚓的橡胶地里看到,土地已经明显硬化,有些地方出现沙化。王兰科说,正常的土地颜色偏黑、疏松

湿润,而缺少蚯蚓的土壤颜色偏白、呈板块状。

什卓村村民王德存则告诉记者,其实很多村民都知道抓蚯蚓会破坏生态使土地质量变差,但是“你自己不在自家地里抓蚯蚓,别人会过来抓。只要收购商来收购,价格还算高,就会有人因为短期的利益而去大量抓捕蚯蚓。”

为此,去年9月至10月,琼中有关部门在红毛镇、什运乡、营根镇、长征镇等四个乡镇,开展打击非法经营加工蚯蚓行动。琼中工商局负责人介绍,在去年的行动中,一共查封了9个非法经营加工蚯蚓点,查扣蚯蚓干500斤。

“这是政府打击得早,不然,后果更不堪设想。”王兰科指了指一棵橡胶树底下的一小块疏松土壤说,这是蚯蚓生活的痕迹,希望以后土壤会慢慢变好,今年的减产也给大家敲响了警钟,不能贪图眼前的利益。

琼中工商局也表示,随着雨季的到来,近日还将联合其他部门继续打击非法经营加工蚯蚓的行为,不让抓捕蚯蚓行为“死灰复燃”。

(本报营根5月12日电)



器官捐献期待大众响应

2001年至今全省角膜捐献仅3例

器官捐献,是生命的希望。据海南省红十字会提供的数字,自2001年开展捐献工作以来,我省目前角膜实现捐献的仅有3例,主要用于医疗科研的遗体捐献也只有8例。

我国每年约有150万名患者需要器官移植,而每年器官移植手术仅有一万例左右,有相当多的器官衰竭患者,等不到可以移植的器官,无奈地离开了人世。2010年3月起,我国16个省市相继开展了人体器官捐献工作试点。

据中国红十字会在2011年初的统计,截至2010年12月底,全国有28个省区市开展了遗体(组织)捐献工作,设立了近千个登记站,累计登记遗体捐献76700人,实现捐献10761人;累计登记角膜捐献29089人,实现捐献1175人。

记者了解到,海南已经开展的是角膜捐献和遗体捐献。海南省红十字会募捐征集处有关负责人告诉记者,目前,海南省的人体器官捐献工作,还处于宣传阶段,相关的组织机

构正在筹备,还没有人体器官捐献的实例。

我省角膜捐献工作进展缓慢的原因是多方面的。据了解,由于海南没有眼库,无法保存角膜,捐献者捐献角膜只能即刻用于本地手术,或运往深圳眼库保存。此项工作没有专门人员配置,角膜捐献的供体取材、保存、运输、受体的选择、联系、手术、随访都困难重重。可海南省角膜病发生和致盲率却很高,病人不得不辗转到外地手术。

据省人民医院眼科副主任赵普宁说,从角膜病临床判断,断需要做角膜移植手术的患者,每年都有几十例,现在每年做不到10例。

“角膜移植数量少,并不能说明我们海南人缺少爱心,看看我们海南的无偿献血和造血干细胞捐献的人口比例,在全国都是比较高的。”海南省红十字会副会长兼秘书长赵健丽说,“只能说明我们的相关宣传还太少了。”

“各方面认识不到位,宣传力度不够,财政支持有限,是角膜移植进展缓慢的原因。”海南省红十字会一位工作人员说。不过,“现在来登记捐献角膜和遗体捐献的人越来越多了,这是一个趋势。”

角膜捐献、遗体捐献和器官捐献,都是造福社会大众的事业,需要多方携手,合力推进。

本报记者 张惠宁

(本报海口5月12日讯)

海口新兴产业为“绿色崛起”蓄能

力和抵抗市场风险的能力。

同时,该市正加速引导企业入园,使园区成为产业尤其是高新技术产业的聚集地,形成“两区八园”新格局,即海口综合保税区、下辖“三园”:即原海口综合保税区、海口综合保税区产业园、海口综合保税物流园,围绕保税物流、保税加工、保税服

务等三大主要功能,成为海南国际旅游岛及环北部湾区域的重要资源配置中心;

海口国家高新区则逐步形成美安科技新城、药谷工业园、海马工业园、狮子岭工业园、云龙产业园和国际创意港“一城五园”新格局,主要发展生物医药、汽车制造、新能源、新材料、节能环保等高新技术产业、新能

型工业和创意产业。

高新技术产业迅猛发展,已成为拉动海口经济领跑全省的“生力军”,海口市科工信息局长徐伟介绍,今后,海口还将大力引导和扶持高新技术企业向园区集聚,并从税收、资金和人才政策等方面,对高新技术企业的高新技术项目给予支持,促进包括电子信息、生物与新医药、新能源、光伏产业、创意等高新技术产业的发展和成长。

(本报海口5月12日讯)

乡村美景入画来

国内有名的画家纷至沓来,并深深喜欢上这个地方,有的画家一来就住上一个星期。